

新生报到日,感人故事多 大学,我们来啦!

昨天,又一批高校迎来了新生小伙伴们。每年新生报到都会带来不少故事,昨天现代快报记者探访了南京师范大学、南京农业大学、江苏第二师范学院、江苏大学等,看看今年的新面孔带来了什么新故事。

通讯员 王秀良 许天颖 吴奕 明平 实习生 张丽 现代快报记者 金凤 林清智

开学相关新闻

交通 | 高校陆续开学 仙林地区拥堵

快报讯(通讯员 王放心 记者 朱俊俊)从昨天上午10点开始,整个仙林大学城周边道路陷入了车多难行的地步。据南京交警七大队负责人介绍,昨日的送学车流高峰主要集中在上午10点钟至11点半,文苑路上的车流,一度延伸到了312国道与仙隐北路路口。

在各个重要路口,交警七大队特地设置了前往各所大学的引导牌,路口、校门口也都有多位交警在现场疏导交通。“由于车流呈井喷状态,即便如此,部分路段依然是车多难行。”该负责人表示,他们为此特地提前做好预案,并对重点路段实行了限行。

这两天,建议前往仙林大学城的车辆,尽量绕开文苑路,送学车辆可沿着仙隐北路往前开,然后再从学衡路、仙林大道等路段绕行。同时,上午一般为车流高峰,车辆尽量选择下午进入仙林大学城。

助学 | 江科大贫困生 收到“大礼包”

快报讯(通讯员 司徒 记者 林清智)7日,江苏科技大学新生正式报到,下午,学校举行了2013级新生入学“四个一”爱心助学活动,100名贫困学生收到学校为他们准备的“大礼包”,包括一部手机、一套公寓用品、一套学习用品和一套军训服装,总价值超过千元。

“刚开学就收到这样的礼物,让我有更多信心面对大学生活。”9月6日,18岁女生苏清秀坐了十几个小时的硬座,从山西运城赶到镇江,就读于电子信息工程系的她靠助学贷款才交上了学费。

江科大大学生助学管理科郭峰老师说,这100名贫困生,是各个学院充分了解新生家庭情况后遴选出来的。学校还积极联系各企事业单位,尽全力解决贫困学生今后的学生和生活困难。

健康 | 军训扛不住 及时告诉教官

快报讯(记者 刘峻)最近这种天气军训本应该会比较舒服的,但记者近日在南京市中西医结合医院采访时发现,附近高校已经有不少军训新生扛不住了。

“今天一早就来了三个军训新生,一个是四肢抽搐疑似癫痫发作,一个是头晕,还有一个是心慌胸闷,几乎每年军训的时候都会有新生来急诊就诊,但像今年这样气候凉爽,才开始军训就出现这么多健康问题的还比较少见。”南京市中西医结合医院急诊内科主治医师阚民强介绍说,来就诊的是三个女生。他提醒广大军训新生及家长注意,如果有基础性疾病或者其他病史,要在军训前告知辅导员和教官,军训中出现不适也要及时告知教官,平时要注意增强保健意识。

阳光男孩



人物:倪少东
籍贯:江苏盐城

现代快报记者 金凤 摄

坚强女生



人物:杨业
籍贯:江苏泰州

现代快报见习记者 徐洋 摄

最小新生



人物:单雨燕
籍贯:河南

现代快报见习记者 徐洋 摄

幸运学子



人物:王峰
籍贯:江苏泰兴

现代快报记者 林清智 摄

看不见乐谱 却“听”出了高分

右眼失明,左眼视力为0.2,只有微弱的光感……昨天,严重视力障碍的盐城阳光男孩倪少东出现在南师大新生报到人群中。今年高考中,他以江苏省音乐统考第21名的优异成绩被南师大音乐学院音乐学(师范)专业录取。

倪少东出生在盐城农村,患有先天性视力障碍。“因为眼睛不好,7岁时,爸爸让我学二胡,希望多一项谋生技能。”爸爸找到了盐城淮剧团一位二胡师傅教倪少东拉二胡,可是看不见乐谱,怎么学?“老师拉一句,我跟着模仿一句,必须要记下来,一节课90分钟只能教一个乐段。”

初一时,他又开始学钢琴。看不见曲谱,他的方法就是“听”,然后苦练。今年高考音乐统考中,倪少东考的是二胡,加试美声。“考官和考生之间拉着帘子,老师看不见我,反而不紧张。”谈到音乐,倪少东有些小得意,因为他的听觉很灵敏,“音乐中的练耳考试,我都是满分。”

虽然是被南师大音乐师范专业录取,但是倪少东有自己的职业规划,“以后不一定做音乐老师,学习主要是为了打基础。我以后想做幕后音乐,比如作曲编曲等。”

带着爸爸的遗照 来学校报到

昨天,泰州姑娘杨业和母亲从泰州赶来,如果不是因为一场意外,昨天的报到之旅父亲杨向明也会一起分享她的升学喜悦。高考前一个月,父亲因救落水儿童不幸遇难。

从小跟爸爸很亲密的杨业,无法接受这个事实。那一周里,她守在殡仪馆里跟爸爸讲了一夜又一夜的心里话。“爸爸,你放心吧,妈妈虽然身体不好,但我会替你照顾她的。还有爷爷奶奶,他们年纪大了,但有我在,你就放心吧。”

一周后,杨业重新出现在教室里。高考前,这个坚强的女孩失眠了,有紧张也有兴奋,“那时总觉得爸爸就在我身边,一定会祝福我考上一所好大学的。”

杨业出生在一个教师世家,太爷爷、爷爷、爸爸、姑姑、姑父都是教师,潜移默化中,杨业也对这份职业充满敬意,今年高考填报志愿时,她填了小学教育专业。

昨天出门来南京前,小姑娘还起了个大早,对着爸爸的照片,默默道别。“我小时候就觉得这是一份挺崇高的工作,如果我也做了老师,那就是家里第四代教师了。”杨业翻弄着手机里爸爸的照片,说爸爸平时从来没有给过她压力,只希望她快乐地生活。

14岁大学生 最喜欢林黛玉

在南师大今年招收的新生中,最小新生单雨燕只有14岁,她考入了海洋工程与技术专业。

单雨燕1999年2月出生在河南驻马店。5岁读小学,其间共跳级三次。小学一年级暑假,她学习了小学二年级的课程。快开学时,妈妈突然发现二年级的课程单雨燕全会了,向学校提出跳级申请,直接上了小学三年级。小学三年级暑假时,单雨燕又学习了小学四年级的课程,开学从三年级跳到五年级。等到五年级寒假,小姑娘又自学了五年级下学期和六年级上半学期的课程。寒假过后,她直接上了六年级。

8岁那年,单雨燕升入了初中。“初中和高中都是完整读下来的。”今年高考,单雨燕取得了理科541分的成绩,高出河南本一线36分。单雨燕说,她不是神童,并不比同龄人聪明,她按老师教的方法学习,效率很高。

平时,小姑娘最喜欢读《红楼梦》,最喜欢的角色是林黛玉,“钦佩林黛玉的才华,但不喜欢她多愁善感的性格,希望成为史湘云这样开朗的人。”

昨天,现代快报记者从南师大了解到,该校今年招到6位“98后”大学生,清一色女孩。

学校安排他 住进教师宿舍

这个周末,江苏大学迎来10200多名新生,其中,来自泰兴的王峰是最特殊的一位,他从小罹患脑瘫,右边身体偏瘫,却凭坚强的毅力,以338分、双A+的分数考取江苏大学会计专业。

昨天9点半,记者在江苏大学单教宿舍见到了王峰,他身高1.7米,体重100斤不到,非常单薄,由于右边身体没有行动能力,他需要靠搀扶行走。写字读书、吃饭穿衣,王峰靠的都是左手。

此次报到,除了爸爸、妈妈和姐姐,资助王峰半年多的黄云女士也一起来送王峰。“我是王峰高三班主任的同学,一次偶然的的机会听同学说起王峰,一直称赞他是个听话的孩子,特别能吃苦。”

由于王峰无法独自上学和生活,需要有人陪读,8月底,父亲王兴龙来到了江苏大学财经学院,向学院领导反映了特殊情况。学院最终安排王峰住在青年教师单身宿舍的一楼。

走进30多平米的宿舍,王峰非常开心,“有两张床、书桌,还有厨房和独立卫生间。”王峰的妈妈则急着打听两件事:一是要给王峰买辆三轮车,让他能骑三轮车上学;二是想要找个零活,既能照顾孩子又能赚点钱补贴家用。

南农迎新 花样多



南农食品院有同学亲手制作食物送给新生品尝



看到这些标语,你有没有热血沸腾的感觉? 本组摄影 现代快报见习记者 徐洋



农发学院的同学们,把教室装饰成“村委会”,门口贴着“对联”,墙壁上贴着“复古”海报,很有气氛